

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Поученіе въ день св. благовѣрнаго князя Александра Невскаго, 30-го августа, на тезоименитство Его Величества Императора.

О твердости противъ сектантства и возмущенія общественнаго спокойствія.

Празднуемый нынѣ нами св. благовѣрный князь русскій, Александръ Невскій, въ жизни своей особенно ознаменовалъ себя и приобрѣлъ себѣ святость любовію къ вѣрѣ и любовію къ родному отечеству—Россіи. Случилось, когда монгольскій князь Батый, требуя къ себѣ Александра, требовалъ вмѣстѣ и того, чтобы св. князь сдѣлалъ честь идолу; тогда благочестивый Александръ съ твердостію отказался и съ достоинствомъ сказалъ: „Я христіанинъ, не могу измѣнить своей вѣрѣ!“ Случилось также, когда св. князь Александръ, желая не просить народу русскому милости и пощады отъ разоренія со стороны жестокихъ монголь, путешествовалъ въ далекую Азію; тогда дорогой онъ до того разстроился отъ дальняго и изнурительнаго пути, что на пути и жизнь свою положилъ.

Вотъ намъ свѣтлый примѣръ любви къ вѣрѣ и къ своему, Богохранимому отечеству!

Мы здѣсь живемъ среди разнообразныхъ сектантовъ. Многія секты, основавшіяся издавна въ нашей мѣстности, предъ нѣкоторыми изъ васъ, особенно неопытными, стараются выхвалять себя чтобы поколебать васъ въ православной вѣрѣ и увлечь къ себѣ; но будьте *тверды и не поступни съ вашимъ упованіемъ*: наша православная вѣра есть вѣра Христова и апостольская непрерыв-

но и неязвѣнно хранящая все истины и уставы церковныя. Много волнъ искушеній *воздымалось*, возставало на нашу вѣру, много было нападеній отъ враговъ; но она, какъ *гора Сионъ*, какъ скала, неподвижна во вѣки: *она есть столпъ и утвержденіе истины* (1 Тим. III, 15). Общества сектантскія, отложившись отъ православной вѣры, постоянно разлагаются на многообразныя заблужденія, одно другому противоположныя, одно другому враждебныя. Но ты, православный христіанинъ, твердо стой на этой горѣ, на этой скалѣ своей правой вѣры: не слушай никакихъ внушеній сектантовъ; помни, что ты въ православной церкви, ты въ благонадежномъ пристанищѣ спасенія.

Мы теперь переживаемъ такое время, когда у насъ въ Россіи явилось довольно *сыновъ погибельныхъ*, злонамѣренно и дерзновенно посягающихъ на благоденствіе нашего любезнаго отечества, которые подъ видомъ народного блага, стараются возбудить въ простосердечномъ русскомъ народѣ недовольство и возмущеніе противъ богоучрежденнаго нашего мудраго и благодѣтельнаго правительства. Но ты, вѣрный россиянинъ, твердо стой на пути отечественныхъ законовъ и порядковъ; не слушай хитрыхъ внушеній злонамѣренныхъ возмутителей; помни, *ипсть власть аще не отъ Бога* (Римл. XIII, I), что *Имъ*, только Богомъ, *царіе царствуютъ*: и нашъ боголюбивый Царь царствуетъ надъ нами только волей и десницею Божіей; и наше богоучрежденное правительство своими законами и порядками ни къ чему другому насъ располагаетъ и ведетъ, какъ только къ одному добру, къ спокойствію и счастію.

А ты, св. благовѣрный княже Александре, нашъ родной, русскій! Твоею святою молитвою у престола небеснаго Царя испроси намъ непоколебимость въ православной нашей вѣрѣ и любовь къ св. Церкви и нашему дорогому отечеству и преданность нашему Монарху и правительству!

Посада Дубовки протоіерей Андрей Флегматовъ.
31-го августа 1884 г.